

村庄涌现“比美”潮

——看我市开展“最洁净村庄”评选的放大效应

记者 朱哲 通讯员 廖承武

美丽乡村,曾是很多人承载乡愁的栖居地。

近年来,农民生活水平和农村城镇化水平不断提高,但垃圾围村、污水随处排放等问题也在许多农村地区普遍存在。

要改变农民千百年来卫生习惯不容易,在农村垃圾治理的前期,考核评比机制是培养农民卫生习惯的有效手段。

今年初,顺应全国农村生活垃圾5年专项治理行动,我市以每季度开展洁净村庄评选活动为抓手,开始探索构建农村生活垃圾治理长效机制。

评选活动重在评选结果的科学公正。“洁净村庄”评选检查考评工作采取明察暗访和暗访相结合的方式,暗访环节做到注重向当地群众全面询问了解。”昨日,市农村生活垃圾治理工作领导小组办公室相关负责人说。

考核评比改变千百年陋习,催生农村

“比美”潮。

“绿树村边合,青山郭外斜。”日前,走进咸安区双溪桥镇九杉村上海陈湾,一条硬化的水泥路面直通村头,房前屋后果树成排成行,错落有致的青砖布瓦房和小洋楼掩映在青山绿水间。

九杉村是一季度评选出的10个“最洁净村庄”之一。检查考评组通过明察暗访,给出评语:村中不仅环卫基础设施齐全、村委管理过硬,最关键的是村民具有很高的保洁意识与良好的生活习惯。

76岁的村民陈飞佑说:“九杉村是咸宁最干净的村之一,我们村民有义务继续保持村里的干净整洁。”

相反的,获得“最脏”称号的村庄,面上有些挂不住了。“自从一季度得了个最差后,村干部全都动起来,说啥也要在下季度摘掉这个帽子。”咸安区马桥镇马桥村网格员胡红云说。

过去,从马柏大道至马桥村4组附近有一片空地,经常有建筑垃圾倾倒,久而久之形成了一个垃圾场;村里的垃圾池长期无人清理,长满了杂草。一季度被评为“最脏村庄”之一刺疼了大家,村委会立即组织村民进行了清理行动,空地上的生活垃圾全被运走,垃圾池也进行了清理。

在第二季度,检查考评暗访后,认为马桥村可以“摘帽”,村里的老少才高兴起来。“环境好了,村民想扔也下不了手,就算有人想随便乱倒垃圾,马上也会有人来制止。”马桥村一位村干部说。

评选也不是一评了之。市农村生活垃圾治理工作领导小组办公室对评选结果实行动态管理。对十个“最洁净村庄”的做法,认真总结推广,树立好样板和典型;对评出的十个“最脏村庄”,落实专人专班,进行督促整改,限期整改到位,对不能“摘帽”的组织第三次验收。

“评选活动还解决了很多老大难问题。”市住建委主任袁中华说。如通城县塘湖镇狮子村河岸两旁的垃圾,多年治理不好,一季度被评为“最脏村庄”被媒体曝光后,县、镇领导亲自督办,投入资金,组织人力、机械开展了集中清理,河岸两边焕然一新。

评比在全市范围内的农村形成了相互比拼的氛围。部分卫生条件较好的村庄未评上第一季度“最洁净村庄”,进一步加强村庄保洁和环境卫生治理工作,力争尽快上榜;部分环境卫生较差的村庄,纷纷开展存量垃圾清理和卫生保洁工作,确保不列入“最脏村庄”。



“邮储助农贷”提供1亿元支持三农发展

本报讯 记者闻期报道:“有了这笔50万元贷款,200亩闲置土地就能盘活了。”5日,通山县九宫园蔬菜专业合作社负责人程祝新说。

为破解农村小额贷款和无抵押贷款难的问题,邮储银行湖北分行成立通山县县域金融工程项目组,探索建立基层党组织和邮储银行合作机制,推行双基双赢合作贷款模式;还与武汉大学金融研究中心开展合作,量身定制了具有湖北特色的“邮储助农贷”产品,并在通山县开展试点。

为支持“邮储助农贷”尽早落地,该县成立了助农贷担保管理中心,拿出500万元作为铺底担保金,对于每一笔“助农贷”业务承担50%的代偿责任。如今,政府提供资金担保、合作社提供平台、农户风险共担、银行创新服务,有效解决了农户贷款额度小、利率高和缺乏有效担保等融资难题。

截至目前,“邮储助农贷”已在通山发放贷款2500万元,全年预计将突破5000万元。全市贷款总额已突破5200万元,预计全年有望达到1亿元。

我市老年人体育工作获得省级表彰

本报讯 记者王莉、通讯员饶波报道:11日,记者从2015年全市老年人体育工作会议上获悉,经省老年人体育协会审查,通山、咸安、通城老年人体育协会获评省老年人体育工作先进单位,郑大友、成中坤等14人荣获省老年人体育工作先进个人。

动员老年人参与健身活动,指导老年人科学健身等,对开展老年人体育工作意义重大。过去一年来,我市各县市区和行业老年人体育组织,按照中国老年人体育组织提出的“老年人体育组织覆盖面要横向到边、纵向到底”的要求,积极推动基层老年人体育组织建设,成立了一批老年人体育组织,丰富了老年人生活,推动了老年人体育事业发展。

赤壁市纪委

举行开放日活动

本报讯 记者刘子川、通讯员赤纪宣报道:11日,赤壁市纪委举行开放日活动,邀各界人士参观纪检监察办公场所,并与纪检干部面对面交流。

当天,在赤壁市纪委工作人员的带领下,“两代表一委员”、政风监督员、民主党派、工商联和无党派人士、基层党员代表和新闻媒体参观了廉政文化教育基地及成果展板、纪委监察局办案谈话点等,听取了纪委监察机构设置情况、办案程序、信访举报等的介绍。

该市纪委工作人员介绍,此次活动旨在让更多人了解纪委,监督纪委,让大家了解政府在反腐倡廉工作中的决心和信心。

今年截至7月,该市纪委共受理群众信访举报254件,立案105件,同比增长138.6%;结案95件,同比增长691.7%;处分党员干部94人。

崇阳县公路局

建设首个公路服务区

本报讯 通讯员胡琳娟、周满报道:“这个便民服务站是真正的便民啊!”10日,在崇阳县翠竹岭隧道服务区,货车司机王先生一边给车子加水,一边称赞公路部门的人性化服务。

为进一步提升公路服务水平,创新公路服务方式,完善公路服务设施,崇阳县公路局结合“畅安舒美路”创建标准,在南三县必经路段——翠竹岭隧道入口处建设首个普通公路服务区,为过往车主和群众提供临时停车场和歇息场地,以及提供饮用水、应急药品、车辆简单维修等便民服务。

服务区开放以来,在此休息和接受便民服务的车主络绎不绝,受到了社会各界的广泛好评。

麻塘风湿病医院

参加楚天名医义诊活动

本报讯 通讯员镇治报道:8日上午,麻塘风湿病医院专家一行10人,同武汉协和医院、同济医院、省人民医院等11家医院的专家一起,参加由省卫计委、省文明办、湖北日报传媒集团联合举办的楚天名医大讲堂“百名中医进社区”义诊活动。

活动当天,该院专家为200多名市民提供了义诊服务,免费送药达2万余元,发送《健康知识》宣传资料1000余份,受到了一致好评。

送清凉到一线



6日,市总工会一行来到武深高速赤壁段,将矿泉水、草帽等物品送到了一线施工队手中。 记者 夏正锋 通讯员 赵和平 摄



5日,咸宁联合水务有限公司员工深入王英引水建设工地,将西瓜、饮料等送给一线工人。 记者 袁灿 通讯员 徐武勇 摄

丝丝清凉润心田

记者 张敏 通讯员 陈剑兰 邓诗颖

“大姐,辛苦了,吃西瓜解解暑。”7日上午7时40分,在咸安区渔水路,一名“清凉使者”细心地将切好的西瓜,送到正辛苦工作的环卫工人手里。

除了西瓜,每名环卫工还领到了两瓶

矿泉水、一条毛巾、两盒丹。

负责清扫的徐兰平吃着西瓜,喝着水,享受休息间隙的凉爽;负责铲垃圾的王辉吃完西瓜,干劲十足地继续开工;勾臂车司机陈怀英,拿起毛巾擦着汗……

徐兰平告诉记者,自己当了十多年的环卫工,这样的活动已经开展了五六年,清凉送到了自己的心坎上。

“清凉使者”是来自咸安区团委和银泰百货咸宁店的志愿者,共有十几名,他

们走上街头,为永安办事处的100多名环卫工人送去清凉。

区团委书记陈雪飞说,烈日下的环卫工人尤为辛苦,这样的活动每年都会开展,旨在感谢环卫工人所做的贡献,引导市民尊重他们的劳动成果。

银泰百货咸宁店总经理盛爱国表示,环卫工是城市的美容师,没有他们,就没有香城泉郡的洁净美丽,企业会坚持将送清凉活动进行下去。

通山督促企业守法清洁生产

超额完成年度减排目标

本报讯 记者徐世聪、通讯员郭细军报道:厂区毫无粉尘排放,废水厌氧发酵沼气、污泥转化成绿色肥料……10日,记者在湖北景源生物科技(通山)公司看到这样的一幕。

该公司是一家从事生产酒精的企业,是该县纳税大户。去年,该公司投资1000万元,建设节省富余沼气提纯生物天然气项目,不仅年节省燃煤6500吨,还可年产360万立方天然气,实现产值1200万元。

“我们公司用在环保设备和工艺的投资达到了3000多万元,占全部资产的38%,做到了污染物零排放。”公司董事长朱忠景自豪地说。

与此类似,该县富锦生态养殖公司投入近百万元,建成了沼气和沼液处理站,污染问题得到了彻底改善。总经理夏木景说,新《环保法》出台后,牺牲环境不仅要面临重罚,还可能被判刑,这好像在企业头上悬了一把利剑,时时刻刻督促着企业

要清洁生产,凭良心生产。

县环保局长曹经久介绍,新《环保法》加大了惩治排污力度,为社会经济健康发展设定了严格底线,通山加强环境监管,为秀美宜居山城保驾护航。

近年来,该县在建设项目审批过程中坚持抓源头管理,把总量削减指标作为建设项目环评审批的前置条件,提高环保准入门槛。对不符合国家产业政策、超过污染物总量控制指标、污染物排放难以达标

的项目一律不批,在招商引资过程中严把产业政策关,在项目论证中严把环评审批关,在项目竣工后严把环保验收关。

加大环境监管力度。今年以来,该县出动监察人员近千人次,现场检查企业153家,督促全县63个未批先建的项目进行了整改,处理群众投诉环保案件63起,回复率达100%。通过严格监管,上半年,该县企业削减化学需氧量(COD)1052.9吨,二氧化硫160吨,超额完成年度减排目标。

嘉鱼县供电公司

加强营业窗口人员培训

本报讯 通讯员杜文生、熊华芳报道:为进一步提升窗口人员素质和服务意识,11日,嘉鱼县供电公司举办营业窗口人员技能培训,该公司各基层单位营业窗口30余人参加了培训。

培训内容包括服务窗口劳动纪律、营业员仪表、与客户沟通技巧、礼仪礼貌等,帮助营业窗口人员迅速掌握相关知识,及时发现和纠正不规范的服务行为,消除窗口服务中的负能量,促进公司服务质效和

企业形象的稳步提升。

为做好营业窗口优质服务,提升客户满意度,该公司采取多项措施加强营业厅窗口工作:一是对所有窗口员工的工号牌、岗位牌、恢复营业时间等进行统一更新和使用,严格管理到人;二是规范去向牌信息,加强对窗口人员去向的动态化管理;三是强化对“支付宝交费”等新服务的宣传,为客户提供更大的服务选择空间;四是强化主动服务意识,不断了解客户的新需求;五是加强集中监控系统,对各营业厅的供电服务监控结果实行每周挂网通报,考核结果与供电所及营业人员奖惩紧密挂钩,奖优罚劣。

37度,“汗”卫光明

通讯员 张涵

“我们不仅是差一撮孜然的‘烤肉’,还是奔跑的‘烤肉’!”2日正值星期天,下午5点多,正在咸安区桂花10kv毛坪22线进行抢修的冷志刚,跟班组成员聊起网民们对电力人的评价。

这群来自咸安区供电公司检修建设工区的汉子们已经连续在迎峰度夏的现场忙碌了半个多月,黝黑的皮肤晒得更黑了,才穿不久的工作服又被磨旧,一次次流下的汗水将安全帽染成淡黄色。

尽管已是下午,37度的气温还在发挥余热,每一根电杆都被烤得滚烫,刺眼的阳光晒得人浑身不舒服。

由于故障线路的主干线、开关引线、电缆头都被烧断,涉及南川13线、小岭12

线等多条线路及4台专变停电,需要大范围的停电作业。

作业前要挂6组接地线,就要上6次电杆,每上杆一次就是对身体的再次加温;直径达50多厘米的大头电杆上附件多、旁边还有伸出的树枝,抢修队员们不仅要忍受高温的炙烤,还要当心障碍物。路旁经过的车辆扬起一阵阵灰尘,变成了那一撮“孜然”,和汗水交织黏在了抢修队员的脸上和身上,抢修队员成了名副其实的“烤肉”。

晚上11点,经过放线、液压接续等抢修工序,10kv毛坪22线抢修完成,连续工作了5个多小时的抢修队员一股脑地喝下了一箱矿泉水。



8日,湖北华华信息科技有限公司总经理周超向咸安区横沟桥镇两村特困户每人资助3000元。周超是横沟桥镇孙祠村人,也是一名社区矫正人员,在区司法局和镇司法所工作人员帮助下,他重启创业之路,公司也被授予“社区矫正人员就业安置实验基地”。

通讯员 陈洁琼 摄

电力风采